

“聚焦电动车出行”系列报道之规范管理篇

大家齐努力 管好电动车

本报记者 栾月琳

今年郑州市“两会”期间,有代表、委员提出议案、提案,希望尽快出台电动车管理办法。日前,市政府办公厅印发的《郑州市2014年度政府规章制定计划》中,《郑州市电动自行车管理办法》已被列入预备项目,待条件成熟时提请制定。记者近日就加强电动车管理一事采访了一些市民,听听大家的意见和建议。

实行登记挂牌管理制

电动车以其节能、环保、便捷等优势,成为不少市民出行的主要交通工具。有资料显示,中国80%以上的家庭拥有电动自行车,其年销售量达3500万辆。

记者采访了几位拥有电动自行车的市民,大家普遍赞同对电动自行车实行登记挂牌管理。有市民提出,实行登记挂牌管理,一来可以客观地起到减少“无牌无证”电动自行车肇事率,二来也有可能降低普通市民家庭电动自行车失窃的概率,为公安机关侦破电动自行车盗窃案提供证据线索。

电动自行车应该限速

记者从有关资料中了解到,国家标准化管理委员会1999年颁布实施的《电动自行车通用技术条件》规定,电动自行车的最高设计时速不能大于20公里,整车重量不能大于40公斤,电机功率不能大于240瓦。《中华人民共和国道路交通安全法》第58条的规定:残疾人机动轮椅车、电动自行车在非机动车道内行驶时,最高时速不得超过15公里。

可是目前道路上行驶的电动自行车车速普遍超过时速20公里,名为电动自行车,实际已经成为电动摩托车,整车重量和电机功率都大大超出规定。在长兴路经销电动自行车的郑仕奇认为,将电动自行车时速限制

应该在一个比较合理的范围内,既要考虑社会现实,也要考虑行业发展。在南环路从事机电经营的苗先生每天骑着电动自行车上下班,他也赞同电动自行车限速管理的建议。他说,一些已经摩托化的所谓电动自行车在马路上风驰电掣,还时不时与机动车争道,随意横穿马路,确实很危险。

超标电动车限期淘汰

如果郑州市出台电动自行车管理办法,建议实行电动自行车限速措施,对于现在社会上大量存在的超标电动自行车该怎么办?有市民建议,可以借鉴外省、市经验,实行限期淘汰。

今年5月开始实施的《新疆维吾尔自治区电动自行车管理办法》规定,超标电动自行车实行限期淘汰,淘汰限期自办法施行之日起满5年自行淘汰。2012年开始实施的《海口市电动自行车管理办法》规定,对管理办法施行前购买的超标电动自行车实行临时通行许可,临时通行期限2年。从记者查询的资料看,出台电动自行车管理办法的省、市,许多规定了超标电动自行车限期淘汰,有的期限5年,有的期限3年,短一些期限还有半年、3个月不等。

苗先生认为,实行超标电动自行车限期淘汰是一项比较合理的、具有人性化的管理措施。“就以我本人为例,刚买的电动自行车就因超标而被禁止上路,对我本人来说难以接受。新办法设置过渡期,心理上容易接受。”苗先

生的想法代表我市许多电动自行车拥有者的心理,郑州市制定电动自行车管理办法的过程中,市民希望更多听取群众意见。

综合治理电动车乱象

随着电动自行车快速进入家庭,随之而来的电动车违章超速行驶、闯红灯、逆向行驶、随意穿行动车道等也颇受人们诟病。郑州市曾经多次开展针对电动车交通违法行为的集中整治行动,但总是整治一段时间好转一段时间,整治过后又故态重萌。

交警二大队一位警官表示,为了加强电动自行车管理,应该尽快出台电动自行车管理办法。电动自行车整治必须从源头抓起,禁止生产和销售超标电动车,公安交通管理部门负责电动自行车登记和道路交通安全管理,经济和信息化管理部门负责电动自行车生产的行业规范管理,质量技术监督部门负责电动自行车及其相关产品质量管理,工商行政管理部门负责电动自行车销售市场管理,各相关部门按照各自职责,互相配合,综合治理才能取得实效。

这位警官还表示,整治电动自行车行动要持续进行,可以借鉴北京市综合整治机动三轮车载客的“脉动”行动,对非法生产、销售、改装为一体查处,对电动车载人运营、与机动车抢道、逆向行驶、闯红灯等违法行为实行重点查处,使综合整治行为成为常态,持续坚持下去,定能取得成效。



昨日,团市委群众工作队走进生活困难群众和军、烈属家中,一起包粽子、做香包,共度端午节。 本报记者 丁友明 摄



端午小长假 降雨又降温

本报讯(记者 朱华)明天就是端午小长假了。老天真有情,在连续几日的高温之后,从明天起,我市气温开始大幅下降,似乎有意给放假的人们一个外出游玩的好心情。

据郑州市气象台预报,今天白天到夜晚,多云转阴天,最高温度37℃,最低温度23℃;明天周六,端午小长假第一天,气温大幅下降,白天到夜晚,小雨转中雨,最高温度31℃,最低温度20℃;周日,白天到夜晚,多云转晴天,最高温度30℃,最低温度19℃;下周一是端午节,白天到夜晚,多云转晴天,最高温度下降到26℃,最低温度为18℃。

气象专家告诉记者,端午小长假虽然前期有降雨,但毕竟短暂,而气温的下降为人们出游创造了良好条件;同时,由于山区夜晚气温依然较低,在山区游玩的旅客,仍然要添加衣物,防止感冒。



昨日,管城区二里岗街道办在绿都嘉园小区举办“相聚端午,欢乐‘粽’动员”社区文化活动。丰富多彩的活动吸引了众多居民热情参与。 本报记者 栾月琳 摄

快速公交 日增382车次

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)本周末端午小长假,又恰逢儿童节,为应对节日突发客流,快速公交公司计划日增382趟车次,保障市民出行。

据了解,快速公交公司已于节前集中对车辆的技术性能和车厢空调进行排查,全力保障节日期间车辆运营状况良好。根据客流需要,对途经火车站、高铁站、公园、商场的B1、B12、B20、B25、B17、B21等12条线路进行车次加密,共日增加382车次。

工作人员还告诉记者,快速公交公司将利用GPS智能调度系统、3G视频、站外监控等手段,时刻关注站台及车内客流情况,适时加开区间车、大站车,及时缓解高客流压力。

省高速交警提醒: 错高峰避堵点过假期

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨军政)为保障群众平安出行,省高速交警推出多项举措,确保端午小长假期间全省高速公路安全、有序、畅通。

省高速交警将最大限度加强对客运班车、旅游包车、7座以上载客汽车、载运危险物品车辆的检查,严查客车超员、疲劳驾驶、准驾车型不符及高速公路“三不”等违法行为;通过智能卡口系统严查超速、停车、倒车等违法行为,执勤民警将现场拦截查处。

端午小长假期间,省内高速公路车流量将大幅增加,同时上下高速停车缴费时主要收费站因车流量大极易导致车辆拥堵。高速交警提示:一是避开以下易堵高峰时段:尽量避开节假日期间的8时至11时、16时至19时

两个高峰时段,特别是小长假第一天上午和最后一天下午。二是避开以下易堵高速路段:高速公路省界站、省会郑州周边站、洛阳周边站、机场高速全段、连霍高速拓宽施工路段(三门峡段、中牟至开封段)及各省辖市主要通行站易发生车辆拥堵,建议提前绕行这些站口或路段。

预计5月31日省内城市尤其是郑州、洛阳等地出城方向主要高速公路会出现排队现象,6月2日进城方向主要出口会出现排队现象。根据通行情况可提前绕行京港澳高速郑东新区站、绕城高速豫龙站或樱桃沟站、连霍高速文化路站或花园路站;走机场高速的驾驶员朋友可绕行京港澳高速郑东新区站通行。

近20个家庭 绿博园里赛龙舟

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽)记者昨日从郑州绿博园获悉,5月31日至6月2日,该景区举办的首届家庭龙舟赛将在枫湖精彩上演。截至目前,该景区已向社会各界征集近20支家庭参赛队,届时,这些家庭将在龙舟大赛的追逐中感受原汁原味的端午民俗。

据了解,端午小长假期间,为给市民营造浓郁的端午出游氛围,该景区还将运用行为艺术让大家感受不一样的“屈原”。游客来到绿博园,不但可以观看激情龙舟赛,还可免费参加划龙舟体验活动,更有机会和“屈原”零距离接触,来个“穿越式”合影。

我省启动为期半年文明餐桌活动

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)记者从昨日召开的“全省文明餐桌活动”动员大会获悉,为培育和践行社会主义核心价值观,倡导“节约用餐、文明消费”良好风尚,即日起,我省正式启动为期半年的“文明餐桌”活动。

按照部署,我省已成立由省商务厅、工商局、卫生计生、食品药品监管等多部门参与的文明餐桌活动联席会议制度。昨日,省餐饮与饭店行业协会向社

会发出倡议,倡导消费者节俭用餐、卫生用餐、健康用餐、文明用餐,倡议餐饮企业多推行小份餐,确保食材健康、绿色、环保。各机关单位食堂、餐饮企业将在门口悬挂相关宣传条幅,摆放文明用餐提示牌,各高校将开展“珍惜粮食、文明用餐”校园宣传活动,设立文明餐桌巡视员,对学生进行文明劝导;服务人员要在点餐过程中适时进行文明用餐温馨提醒。

据悉,11月份,我省将评选出100家示范机关食堂、100家示范学校食堂、200家示范饭店、30家示范街、1000名文明服务员、500条文明餐桌好新闻、500个食材管理示范台账。12月份,将召开总结表彰大会,向社会公布示范单位名单。



技能振兴工程今年拟培训32万人次

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府印发《郑州市全民技能振兴工程2014年行动计划》,今年我市将完成各类职业培训32.2万人次。

按照部署,今年的32.2万人次中,组织开展就业技能培训15万人、创业培训1万人、“阳光工程”培训1.5万人、“雨露计划”培训6000人、退役士兵培训2000人、残疾人培训9000人;企事业

单位职工岗位技能提升培训13万人次。职业教育院校在校生规模达到36万人。

开展离校未就业高校毕业生就业技能培训专项活动,失业人员再就业培训,城乡未继续升学的初、高中毕业生劳动预备制培训,全年全市培训7万人。实施“阳光工程”,培养新型职业农民;实施“雨露计划”,提高贫困群众就业能力;开展退役士兵职业教

育和技能培训,拓宽退役士兵就业渠道,建立报名参训绿色通道,简化办事手续,有培训需求的退役士兵参训率达到100%,做到退伍即可报名参训。开展残疾人就业技能培训,大力促进残疾人稳定就业,以社会用工需求为导向,大力开展残疾人就业技能培训,普遍提高残疾人的文化素质和劳动技能,全年全市培训城乡残疾人9000人。

我市推两条旅游扶贫线路

柿树行村和巩密关村均在山区风景美

本报讯(记者 朱华)端午小长假即将来临,喜欢近郊游的市民有福了:可以爬爬山,吃顿农家饭,还可以自己动手摘杏或者采摘金银花……昨日,市扶贫办结合贫困地区特色,在我市首次推出两条旅游扶贫精品线路。这两条旅游扶贫精品线路的目的地分别是新郑市具茨山管委

会柿树行村和新密市尖山风景区管委会巩密关村。

在新郑市柿树行村,处处可见挂满果子的杏树,或金黄或青涩,不少游客正在园子里忙着摘杏。这个村杏园面积大约有400亩,以金太阳杏、凯特杏、仰韶杏等为主,个大而甜。市民如果自驾,走郑尧高速到新郑西右拐

往新密市方向,大约两公里看到“柿树行村”标志,由此左拐向南700米即可到达。

第二条旅游扶贫精品线路是新密市尖山风景区管委会巩密关村。行车路线为:郑尧高速到新密西下车,右转向北走荣密路约4公里到达石坡口,由石坡口上石尖公路约16公里到达巩密关

村。这时的巩密关村处处是金银花的海洋。该村共有金银花500多亩,如果市民来采摘的话,大约20元一斤。据了解,这里的金银花被誉为“密二花”,是金银花中的极品,在国内外多次获奖。

市扶贫办有关负责人告诉记者,首次推出的这两条旅游扶贫精品线路均在贫困山区,目的是借助这些贫困山区的特色经济和自然风光,吸引市民积极参与,而市民的积极参与,也能够让贫困山区的农民尽快脱贫致富。

郑州市违法建设情况拆除通报

第十九期

以下为市内五区数据汇总

Table with columns for serial number, district, office name, construction unit, specific location, building classification, area, structure, and floors. It lists 29 cases of illegal construction across five districts: Erqi, Huiji, and Zhongyuan.

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室 2014年5月30日